

## Семья и колледж вместе - за здоровый образ жизни!

Воспитывает всё: люди, вещи, явления,  
но прежде всего и дольше всего - люди.

Из них на первом месте - родители и педагоги.

А. С. Макаренко

Разностороннее развитие личности учащегося требует единства, согласованности действий семьи и учреждения образования в процессе воспитания. Актуальная задача деятельности любого образовательного учреждения - обеспечить взаимопользительный союз двух сторон, в центре внимания которого должны находиться интересы учащегося.

Основой взаимодействия учреждений среднего специального образования и семьи является общая цель: обеспечить формирование отношений сотрудничества между всеми участниками образовательного процесса, создающими благоприятные условия для социального становления, воспитания и обучения учащихся, как будущих специалистов.

Для достижения указанной цели и общих задач воспитания Пинский аграрно-технический колледж имени А.Е. Клещева в работе с родителями (законными представителями) решает комплексные и частные педагогические задачи:

формирование у родителей правильных представлений о своей роли в воспитании ребенка, о необходимости участия в образовательном процессе колледжа и учебной группы;

формирование субъектной позиции родителей к работе колледжа и группы, при проведении различных форм работы с семьей и учащимися;

формирование психолого-педагогической культуры родителей; развитие отношений уважения и доверия между родителями и детьми (членами семьи).

Педагогический коллектив колледжа активно включает родителей в воспитательный процесс, - традиционно, в период проведения тематических недель: неделю Родительской любви, неделю Семьи, накануне Дня защитников Отечества, 8 Марта и других.

Популярны среди родителей и спортивно-развлекательные мероприятия (спортландии, спортивные соревнования) "Семья+Здоровый стиль жизни" и "Семья - волшебный символ жизни". Координаторами и организаторами данных встреч выступают - педагог социальный Людмила Ивановна Калюта и преподаватели физической культуры и здоровья Владимир Михайлович Сукач и Владимир Георгиевич Пашкевич.

Мероприятия направлены на сплочение всех участников образовательного процесса, организацию совместного досуга детей и взрослых (родителей), формирование у участников ценностного отношения к семье и воспитание культуры семейного отдыха. Также мероприятия позволяют пропагандировать спорт, ведение здорового и активного образа жизни, как альтернативу негативным привычкам; и создавать праздничное настроение.

Да и девизом такого мероприятия смело можно считать всем известную фразу: "Главное - не победа, а участие!" В соревнованиях обычно принимают участие 10 семейных команд (родитель и ребенок-учащийся), куратор учебной группы. Особенно активно педагог социальный привлекает родителей и несовершеннолетних учащихся, в отношении которых проводится индивидуальная профилактическая работа.

Спортивное мероприятие проводится в спортивном зале и состоит из трех частей: организационная, показательная и торжественная.

Организационная часть направлена на проверку готовности

участников к соревнованиям (наличие спортивной формы, количество детей, родителей, педагогов), на определение состава команд (деление присутствующих на команды), и позволяет настроить соперников на боевой лад, на стремление к победе. Обязательным моментом является исполнение гимна Республики Беларусь.

В показательную часть мероприятия преподаватели физической культуры и здоровья включают посильные для всех участников эстафеты. Перед началом каждой эстафеты озвучиваются правила ее прохождения.

Эстафеты разнообразны, как по направленности формируемых качеств и продолжительности, так и по использованию в них различного спортивного инвентаря: с баскетбольными мячами "Передай мяч", эстафета "Гонка паровозов"; эстафета на точность "Снайпер"; эстафета на ловкость "Перенеси мячи"; эстафета со скакалкой; эстафета с обручем; "Прыжки в мешках"; эстафета "Собирание грибов" с завязанными глазами и завершающая соревнование эстафета "Перетягивание каната".

Продолжительность мероприятия может меняться для учащихся разных возрастных групп (I или III курс обучения) за счет количества эстафет.

Массовые спортивные мероприятия - это всегда положительные эмоции, как для их участников, так и для присутствующих зрителей, которые активно поддерживают соревнующиеся команды.

Команды-победительницы определяются по наибольшему количеству набранных очков в эстафетах. Отдельно награждаются и победители в индивидуальном зачете. Подсчёт очков ведет жюри из состава педагогического коллектива.

Каждая семья-команда получает приз и сертификат участника спортивно-развлекательного мероприятия.



тельного мероприятия. Для учащихся первого курса - "здоровое" начало и вклад в копилку личных (семейных) достижений.

Хорошо организованное спортивное соревнование позволяет решить весьма многообразные задачи:

стимулировать стремление к физическому самосовершенствованию не только учащихся, но и их родителей; сформировать

установку на здоровый образ жизни; воспитывать чувства коллективизма, товарищества, взаимовыручки, здоровый дух соперничества; чувство гордости за свою семью;

повышать морально-волевую, психологическую готовность участников;

развивать патриотизм, любовь к родине, колледжу, городу.

Поддержка родителей всегда благотворно влияет на развитие и воспитание детей, способствуя тем самым укреплению взаимоотношений семьи и колледжа. Надеемся, что данный формат взаимодействия станет традиционным.

*Т.П. Долгат, методист*

*Пинского аграрно-технического колледжа имени А.Е. Клецева*

## Современно, масштабно и очень вкусно!

6 апреля 2023 года был подписан договор о взаимодействии учреждения образования "Высоковский государственный аграрный колледж" и организации СП "Санта Бремор" ООО для подготовки рабочих. И уже 1 сентября 2023 года в колледже началось обучение по специальности "Переработка рыбы и морепродуктов". Из 26 учащихся, которые сели за учебную парту, 12 получили целевые направления от заказчика кадров. Целевые направления обеспечивают первое рабочее место, а получение стипендии - это стимул для учащихся качественно овладеть знаниями.

13 декабря 2023 года наши учащиеся во главе с заместителем директора по учебно-производственной работе Ириной Александровной Романюк отправились на экскурсию на производство, чтобы воочию посмотреть на будущее место работы. Экскурсия началась с инструктажа по технике безопасности, прохождения санитарной зоны, а дальше - знакомство с самим

производством. четыре цеха, среди которых цех переработки рыбы, морепродуктов, цех для консервации и готовой продукции - все впечатлило наших учащихся и масштабами, и разнообразием. Ребята с интересом послушали о технологической составляющей производства, о поставщиках сырья, о разнообразии продукции, которую выпускает компания. Ну и конечно, не пропустили наших учащихся без угощения. Ребята убедились, что компания СП "Санта Бремор" - это не только современно и масштабно, но и очень вкусно. Учреждение образования "Высоковский государственный аграрный колледж" выражает благодарность компании СП "Санта Бремор" ООО за предоставленную возможность знакомства с производством.

Надеемся, что сотрудничество компании и нашего учреждения образования будет плодотворным и взаимовыгодным.

*Л.А. Бицук, преподаватель  
Высоковского аграрного колледжа*



Наш адрес: 224030, г. Брест,  
ул Советская, 69, ОУМЦ  
e-mail: oumc@brest.by

56-93-56 (приемная)  
57-00-91

Ответственные за выпуск:  
Жукова Т.В.  
Шульжик Е.О.

Тираж  
110 экз.

Газета набрана  
и отпечатана  
в ОУМЦ ПО